

Epoch Times: TRESTUHODNÉ ŠÍLENSTVÍ! **Kolik zatím stála Českou republiku válka na Ukrajině - Kolik šlo do zbraní a pomoci**

- CZ24 News | 13. září 2023

ČESKO/UKRAJINA: Jaká jsou oficiální čísla o ukrajinských uprchlících v České republice? Na webových stránkách ministerstva vnitra se uvádí, že k 9. prosinci 2022 Česká republika poskytla dočasnou ochranu celkem 466 835 ukrajinským uprchlíkům. K 27. srpnu 2023 bylo v souvislosti s válkou uděleno pobytové oprávnění 364 319 Ukrajincům. Samozřejmě Českou republiku doposud krize na Ukrajině něco stála.

Předseda SPD Tomio Okamura nedávno několikrát, jak v médiích, tak v Poslanecké sněmovně, argumentoval, že vláda utratila v souvislosti s krizí na Ukrajině 100 miliard korun. Přitom se podle Okamury stát zadluhuje, [ruší](#) se české pošty a nejsou peníze pro důchodce. Jak to tedy s Okamurovým výrokiem o 100 miliardách Ukrajincům přesně je?

Vláda vyčlenila na uprchlickou krizi 54 miliard korun

V reakci na válku na Ukrajině a uprchlickou krizi byl k 13. dubnu 2022 vytvořen vládní strategický [materiál](#) pod názvem *Stanovení strategických priorit vlády ČR ke zvládnutí uprchlické vlny související s invazí Ruské federace na Ukrajinu*. Strategie si vytyčila třináct priorit od digitalizace řízení a řešení uprchlické krize přes koordinaci bydlení Ukrajinců a sociální podpory až po zajištění jejich zaměstnanosti. Na realizaci tohoto ročního plánu si vláda vyčlenila 54 miliard korun.

V tomto vládním materiálu najdeme podrobnosti o pomoci ukrajinským uprchlíkům. Například, že budou ukrajinským uprchlíkům poskytovány sociální služby ve stejném rozsahu za stejných podmínek jako českým občanům či že se od 21. března 2022 začalo s vyplácením zvláštních humanitárních dávek (HuD) ve výši 5 000 Kč měsíčně, a to po dobu nejvýše šesti měsíců.

Dále se v materiálu uvádí, že pokud po uplynutí 180 dní od udělení dočasné ochrany nebudou ukrajinství uprchlíci zaměstnáni, budou zařazeni do kategorie osob bez zdanitelných příjmů. Budou tedy povinni odvádět pojistné alespoň ve výši vypočítané z minimální mzdy.

V otázce bydlení vládní materiál uvádí, že na bydlení ukrajinským uprchlíkům bude ze státního rozpočtu možné poskytnout kompenzaci ve výši až 250 Kč/os/den. Kraje i obce s rozšířenou působností mohou nastavit kompenzaci vyšší nebo nižší. Veškeré kompenzace budou vázané na dohodu s obcemi nebo kraji. Ubytování v bytech právnických osob bude zastropováno stejnou částkou jako ubytování v rodinách, tedy 12 000 Kč na měsíc pro rodinu se čtyřmi osobami.

Od 1. července 2023 došlo k upravení těchto pravidel.

Na ukrajinské frontě vláda utratila dalších 40 miliard

Peníze ze státního rozpočtu se neinvestují pouze do řešení uprchlické krize v České republice, ale jdou i na Ukrajinu. Na webových stránkách vlády ČR se uvádí, že Česko vyvezlo na Ukrajinu od začátku konfliktu do února 2023 zbraně v hodnotě 40 miliard korun.

10 miliard korun šlo přímo ze státního rozpočtu ČR a zbylých 30 miliard korun se zaplatilo soukromým tuzemským zbrojařům z půjček na Ukrajinu. A podle informací časopisu Respekt se připravují další kontrakty s dodávkami zbraní v hodnotě 30 miliard korun.

Podle tiskové zprávy vlády ČR z února 2023 se na Ukrajinu zatím dodalo 89 tanků, 226 bojových a obrněných vozidel, 38 houfnic, 6 protiletadlových systémů, 4 bojové vrtulníky, 33 salvových raketometů, přes 60 000 raket a více než 1,5 milionu kusů munice.

Válka na Ukrajině nadále pokračuje a náklady tak jistě brzy překročí oněch Okamurových 100 miliard korun. Navíc tento týden má vláda projednat novelu o prodloužení dočasné ochrany ukrajinských uprchlíků. V návrhu se počítá s ochranou do konce března 2025.

obrázek: Tankisté 93. mechanizované brigády Cholodnyj Jar se účastní vojenského cvičení poblíž frontové linie v Doněcké oblasti na Ukrajině 1. srpna 2023. (Anatolii Stepanov/AFP via Getty Images)

AUTOR: Radovan Dluhý

[ZDROJ](#)